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ATA DA 34ªSESSÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA, REALIZADA M 18 DE NO VEMBRO DE 2025, TERÇA -
FEIRA, ÀS 19:00 horas, NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE O/APOQUE, NA AVENIDA VEIGA 

CABRAL Nº 390. 

Aos 18 dias do mês de Novembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às 19: 12h, em sua sede 

localizada na Av. Veiga Cabral , n.0 390 - Centro, rew1iu-se o parlamento da Câmara de Vereadores 

do MW1icípio de Oiapoque, sob a presidência do Vereador GUIDO MECÂNICO - PP, 

acompanhado do Secretário AD HOC, Vereador TIAGO DA UNIVERSIDADE - REDE. Na 

ocasião, o Presidente Guido Mecânico solicitou um (1) minuto de silêncio em respeito ao Senhor 

Cesar Augusto Mendes de Lima e a Senhora Santina Martins dos Santos. Ato contínuo, o Secretário 

AD HOC verificou quórum regimental e realizou a chamada nominal dos vereadores, onde 

estiveram presentes os seguintes parlamentares: PRESIDENTE - GUIDO MECÂNICO - PP, 

PROFº AILTON PALIKUR - PP, ELSON VIDAL - REDE SUSTENTABILIDADE, RAMON 

DOS SANTOS - PL, PASTOR DAVI - SOLIDARIEDADE e TIAGO DA UNIVERSIDADE -

REDE SUSTENTABILIDADE. Logo após, foi iniciado o PEQUENO EXPEDIENTE, em 

questão de ordem, o Vereador Elson Vidal em consonância com os demais vereadores, solicitou a 

dispensa da leitura da Ata da 33º Sessão Ordinária Deliberativa do dia 11 de Novembro de 2025 , 

o referido documento foi colocado em votação, tendo sua APROVAÇÃO de forma unânime. 

Prosseguindo com o rito legislativo, foi realizada a leitura do OFÍCIO Nº 0167/2025 -

IMTRANS, de 13 de Novembro de 2025. Sequencialmente foi feita a leitura do OFÍCIO Nº 

0168/2025- IMTRANS, de 13 de Novembro de 2025 ; OFÍCIO Nº 039/2025- GAB/DJP, de 12 

de Novembro de 2025, assunto: Audiência Pública - Tema: Regularização de Transporte 

Alternativo 2025; OFÍCIO Nº 2002025.0076.2290.0945/2025-GAB/DETRAN, de 14 de 

Novembro de 2025 - Resposta de Oficio nº 361/GAB/CVMO. Na ocasião, realizou-se a 

apresentação do PROJETO DE LEI Nº 011/2025-GABNER. JÚNIOR DO MATEUS - SD. 

Que cria no âmbito da Administração Pública Municipal a Secretaria Municipal da Mulher. Logo 

após, realizou-se a apresentação do PROJETO DE LEI Nº 012/2025-GABNER. JÚNIOR DO 

MA TEUS - SD. Dispõe sobre a criação do Abrigo Municipal de Animais. Na ocasião, foi 

realizada a apresentação do PROJETO DE LEI Nº 013/2025-GABNER. JÚNIOR DO 

MA TEUS - SD. Que dispõe sobre a aplicação de penalidades administrativas para práticas de 

maus-tratos a animais no Município de Oiapoque/AP. Oportunamente, foi apresentado o 

PROJETO DE LEI Nº 004/2025-GAB/PRES/CVMO, que institui o Programa Bolsa Atleta, no 

Município de Oiapoque/ AP. No ensejo, realizou-se a leitura da JUSTIFICATIVA DE 

AUSÊNCIA DA 34ª SESSÃO ORDINÁRIA-GABNEREADOR FERNANDO ANIKÁ - PL. 

Seguindo o rito legislativo, foi realizada a ia chamada nominal dos Vereadores, para constatação 

de quórum, no qual estavam presentes os Parlamentares: PRESIDENTE - GUIDO MECÂNTCO -

PP, PROFº AILTON PALIKUR - PP, BRUNO DO AREAL - SOLIDARIEDADE, ELSON 

VIDAL - REDE SUSTENTABILIDADE, RAMON DOS SANTOS - PL, PASTOR DAVI -

SOLIDARJEDADE, TIAGO DA UNIVERSIDADE - REDE SUSTENTA BILI DA DE e UESLEI 

TELES - PL. Deu-se início à ORDEM DO DIA com a leitura da MOÇÃO DE APLAUSOS E 

ELOGIOS Nº 008/2025-GAB/VER, BRUNO DO AREAL-SD . Concede Moção de Aplausos e 

Elogios ao Coletivo de Mulheres de Oiapoque (COMUNEO). Na ocasião, o autor discorreu sobre o 
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FEIRA Â . DINA R/A J?ELIBERATfVA, REA LIZADA M 18 DE NOVEMBRO DE 2025, TERÇA-

• S 19-00 !toras, NO PL ENA R/0 DA CAMA RA MUNJCIP L DE O/APOQ UE, NA AVENIDA VEIGA 
CABRAL Nº 390. 

Dia da Consciência Negra que visa va lorizar e reconhecer a história, cultura e a luta do povo negro. 

contra O racismo no Brasil. ''Aqui na fronteira de Oiapoque, temos o Coletivo das Mulheres Negras 

que tem feito diversos eventos para va lorizar essa cultura. A Moção reconhece e va loriza o trabalho 

incansável do Coletivo de Mulheres", citou o mesmo. Logo após, os demais vereadores 

endossaram relevància da Moção em discussão. Em seguida, a propositura foi APROVADA de 

forma unânime. Dando prosseguimento, realizou-se a leitura e discussão do PARECER Nº 

037/2025-GAB/CCJR/CVMO, referente ao PROJETO DE LEI CONJUNTO Nº 002/2025-

GABNERS. Tiago da Universidade - REDE, Elson Vidal - REDE, Bruno do Areal - SD. e 
Sales do Açougue - PP, de 09 de Junho de 2025, que reconhece como Uti lidade Pública 

Municipal, a Associação dos Produtores Agroecológicos do PANTANARRI - APARRI. Logo 

após, o vereador Bruno do Areal falou sobre a Associação APARRI ser reconhecida e valorizada. 

por prestar serviço de utilidade pública. "A questão da utilidade pública é importantíssima, para que 

possam acessar recursos públicos e programas do Governo, e fortalecer a agricultura familiar' ', 

afirmou o vereador. No ensejo, o parlamentar Tiago da Universidade endossou as palavras do seu 

antecessor, juntamente com os demais vereadores, que fizeram suas considerações favoráveis ao 

projeto em questão. Em seguida, foi APROVADO por unanimidade. Dando continuidade, foi 

realizada a leitura, discussão e votação do PARECER Nº 060/2025-GAB/CCJR/CVMO, 

referente ao PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 001/2025-GABNERS. BRUNO DO AREAL -

SD. e PASTOR DA VI - SD, de 08 de Novembro de 2025, que denomina o Plenário da Câmara 

Municipal de Oiapoque de "Vereador Felizardo dos Santos" . Logo após, o vereador Pastor Davi 

falou sobre a importância de reconhecer uma grande liderança que contribuiu para o Município de 

Oiapoque, principalmente nas Terras Indígenas. "Como filho, fico feliz de poder ver o nome do 

meu pai sendo homenageado, e como família agradecemos muito", falou o mesmo. No ensejo, o 

vereador Bruno do Areal congratulou-se com o antecessor, juntamente com os demais 

Parlamentares. Logo após, deu-se a APROVAÇÃO de f01111a unânime do supracitado parecer e do 

projeto. Ato contínuo com a leitw-a, discussão e votação do PARECER Nº 066/2025-

GAB/CCJR/CVMO, referente ao PROJETO DE LEI N º 036/2025-GAB/PMO, de 1 7 de 

Novembro de 2025 , que dispõe sobre a obrigatoriedade de Emissão de Notas Fiscais no àmbito do 

Município de Oiapoque por Empresas que prestem Serviços Públicos e Privados. Na ocasião, deu­

se a APROVAÇÃO de forma unânime do referido parecer e do projeto. Ato contínuo com a leitura 

e discussão do PARECER Nº 067/2025-CCJR/CVMO, referente ao PROJETO DE LEl N° 

037/2025-GAB/PMO, de l 8 de Novembro de 2025, que institui o Domicílio Tributário Eletrônico -

DTE, no âmbito do Município de Oiapoque. Na ocasião o vereador Elson Vidal discotTeu sobre :1 

importância da Legislação Específica do Domicílio Tributário Eletrônico. " Hoje tudo funciona na 

base do papel , não temos uma legislação específica para o nosso Município. essa le i v~m inovar a 

~ parte tributária", afirmou o vereador. Ocasionalmente, os demais parlamentares expressaram-se 

favoráveis ao projeto em discussão. Após deu-se a APROVAÇÃO por unanimidade do parecer e 

projeto em discussão. Concluída a Ordem do Dia. deu-se início ao GRANDE EXPEDIENTE, na 
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A TA DA 34ªSESSAO ORDJ . Q-'· 1 - ~ - . ' 
FEIRA ÂS J9·00 l N NARIA ~EL/BERATIVA, REALIZADA E 18 DE Ndv"EMBRO DE 2()25, TERÇA ­
CABRÀL Nº 390_ roras, O PLENAR/0 DA CÂMARA MUNIC/PA DE 0/A POQUE, NA AVENIDA VEIGA 

~casião, 0 Presidente desta Casa, indagou ao Secretário AD 1-f OC se hav iam inscritos, sendo 

mformado que sim. Deu-se início aos pronw1ciamentos, o vereador Pastor Davi agradeceu pela 

aprovação do Projeto de Resolução que nomeia o Plenário da CVMO com o nome de seu pai, 

Vereador Felizardo dos Santos. "Agradeço muito a cada vereador pelo voto, que aprovou hoje, o 

Plenário com o nome de meu pai, em nome da Família Felizardo e do Povo Galibi-Marwuomo, 

agradecemos muito. Peço a todos que continuemos nessa união, um dando apoio ao outro, o 

Município precisa que o Parlamento continue unido e lutando em prol dele", afirmou o mesmo. No 

ensejo, o vereador Elson Vidal expressou-se na tribuna, falando sobre a conquista do Povo Palikur 

pelo direito de acessibilidade dos ramais . "Vimos de perto a alegria daquele povo, a conquista na 

melhoria da trafegabilidade, pois em uma (1 ) hora e meia, eles já estão aqui dentro do Município, e 

isso facilitará o acesso à saúde, educação, à todas as outras áreas. Essa conquista é do Povo Palikur. 

É gratificante ver o povo feliz daquele jeito", afim10u o parlamentar. Em seguida o parlamentar 

Bruno do Areal que pronunciou-se na tribuna, falando sobre o reconhecimento ao Povo Indígena, 

com a nomeação do Plenário desta Casa, de Felizardo dos Santos. "Tive o prazer de conhece-lo 

pessoalmente, tudo que o vereador Ramon falou é fidedigno à pessoa que era o vereador Felizardo. 

Aprovamos a Moção que reconhece o Coletivo de Mulheres Negras, um grupo que tem va lorizado a 

cultura negra, tem feito um trabalho efetivo e inclusivo à cultura negra no Município de Oiapoque. 

É muito justo que façamos esse reconhecimento mínimo", afirmou o mesmo. Tiago da 

Universidade usou a tribuna falando sobre a lª Conferência de Petróleo e Gás do Município, que 

acontecerá nos dias dois (2) e três (3) de dezembro, e terá o nome de Oiapoque Energy. 

"Receberemos várias autoridades de vários lugares. A Comissão de Petróleo e Gás em parceria com 

o Governo do Estado do Amapá, que irá entrar com o apoio importantíssimo. Esse é um evento 

nosso, um evento da Câmara Municipal de Oiapoque, que irá trazer esse debate dentro dos 

segmentos, comunidades indígenas, sociedade civil, entre outros. Será um mega evento, trará 

protagonismo para a CVMO, que é quem entende de fato da política pública", falou o vereador. 

Desta maneira, nada mais havendo a tratar, a presente Sessão Deliberativa, presidida pelo Vereador 

Guido Mecânico, foi encerrada às 21 h08, sendo lavrada esta ata pela Secretaria Legislativa, o 

referido documento será assinado pelo presidente e demais vereadores que assim desej em. 

Oiapoque/AP, 18 de Novembro de 2025. O áudio e o vídeo da presente sessão encontram-se na 

íntegra na Secretaria Legislativa e rede social desta Casa Legislativa. 

Vereador GUIDO MECÂNICO-PP- Presidente: 2!--: ~ 
Vereador JÚNIOR DO MATEUS - Solidariedad_e_-- 2º--,:

7

e.-Cc'-r-et-á-ri_o_: --~--~(-/-,-/ -,--,/----

Vereador PROF°. AILTON PALIKUR - PP: - --/l!t!C~'--"..,,=,.....:._ ____ ~ _____ _ 
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